

我市积极行动应对持续降雨

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）7月19日7时至20日7时，我市出现了大到暴雨、局部大暴雨的天气过程。据气象部门统计，最大雨量在大峪镇，达195毫米；次大雨量在寄料镇，达159.6毫米。达到大暴雨（100-250毫米）的有大峪、寄料、夏店、临汝镇、温泉、陵头、骑岭、庙下、杨楼等9个乡镇，达到暴雨（50-100毫米）的有王寨、焦村、蟒川、米庙、小屯、纸坊、风穴等7个乡镇、街道。据天气预报，7月20日白天到夜里，阴天有大到暴雨，局部大暴雨或特大暴雨，并伴有短时强降水、短时大风等对流天气。

汛情就是命令。市委、市政府带领全市上下，统筹做好防汛救灾和经济社会发展工作，坚持科学防汛，切实做到保障人民生命财产安全放在第一位。

全市各部门迅速行动，加强巡查防守，排查隐患，实行责任到人、措施到人，做到监测预报预警到位、工程防汛调度到位、抗洪抢险技术支撑到位，确保险情早发现、早报告、早处置。

针对汛情的不断变化，7月20日，市防汛抗旱指挥部启动全市防汛Ⅳ级响应。

随后，各单位各部门，各负其责、分兵把守，扎实做好防汛救



北汝河

灾各项工作；各级防汛责任人全部到岗到位、靠前指挥，压实中小型水库、地质灾害点、河湖、山洪灾害、城乡积涝点等防汛责任人和网格员责任。

从积极备战、到从容应战，市委、市政府带领全市各单位各部门，忙而不乱、有条不紊、精准施策，保证了河湖总体安澜，确保全市无因灾人员伤亡。

山洪灾害、中小河流、中小水库，历来是我市防守的重点。面对持续强降雨，全市各地严格落实山洪灾害防御网格化包保责任制，做到第一时间预警到村、到户、到人，果断转移危险区人员；备足物资，加强巡查查险，及时发现险情及时组织抢险，做好中小河流防守；严格执行汛期调度运用计划，落实“三个责任人”职责，加强巡查和值班值守，确保中小水库安全。

由于持续强降雨，位于温泉镇的我市四座中型水库之一的涧山口水库，截至7月20日早上6时50分，水位已达272.52米，超过272.50米的汛限水位，按照防汛应急预案，逐级上报后，水库开始以每秒30立方米的流量泄洪。记者20日上午11时10分电话联系涧山口水库管理所所长侯进伟，水库水位已达272.56米，目前泄洪平稳。



设置安全警示标志

雨中坚守的人

连日来，持续的降雨造成我市城区多处出现积水、停电、树木倾倒现象，为保障人民群众的生命财产安全，市区多条道路采取交通管制。7月19日晚上10时、7月20日上午9时，记者分两次走访了市区多条街道看到，市政工作人员、电力抢修人员、交警等工作人员一直在一线冒雨坚守保障人民群众的生活、出行安全。

7月19日晚上10时15分，记者在市标西北侧看到，市政工人已经在该处设置警戒线和警示标志。两名工作人员正在冒雨用工具撬开下雨井盖，疏通下水管道，同时指挥行人和车辆注意安全，避免行驶到积水区造成安全隐患。

当晚10时30分，在煤山公园北门，3名市政工作人员正在冒雨指挥过往车辆安全通行，提醒他们避免行驶到积水区域。同时，工作人员还将抢修车辆停放在积水区域，并打开警示灯、拉起警戒线、设置管制标示，提醒过往车辆注意安全。

当晚11时，记者又来到宏翔大道与建设路交叉口西北角处，该处积水已经达到80公分深。市住建局市政大队3名工作人员正在徒手挖出下水道井盖下面的杂物，让积水尽快流走。据市政大队大队长张中海介绍：为应对连日来的降雨，市住建局在市区各个路口和路段都安排有工作人员值班。当天从早上5点下雨开始就来到工作岗，一直到晚上11点30分，所有工作人

员还都在坚守。

“我们是24小时在岗的，只要雨一直下，我们就会一直在各个岗位值守，主要目的就是在积水处提醒行人、车辆和疏通下水管道，保障市区安全畅通。”张中海说。

7月20日，大雨持续一夜后依然没有停止的迹象，上午9时，记者再次走访市区各个街道、路口察看防汛情况。在广成路与军民街交叉口处，一辆电力抢修车正在冒雨抢修线路。据现场负责人介绍，该处因为连续强降雨造成线路故障，电力部门接到情况报告后，立即组织施工车辆到现场抢修，半个小时后就可以正常通电。

据了解，因为连续的强降雨，造成市区多处居民户家用电出现故障。市电力部门从19日晚到20日上午一直都在为市民排除电力故障。20日凌晨2时左右，有居民反映家里用电出现问题，电力部门及时赶到现场抢修，市民为感谢抢修人员深夜冒雨为民服务的敬业精神，还给抢修人员写了封感谢信。

20日上午9时30分，在市区双拥路与广成路交叉口，连续的降雨导致立交桥下有大量积水，已造成车辆被淹，而且路口处也有多处积水造成道路通行受阻。记者在现场看到，多名交警正对现场进行交通管制，并冒雨劝说车辆绕道行驶，避免车辆和人员受损。

文/图 融媒体中心记者 宋乐义



民警冒雨指挥交通

乡镇街道

抢

险

一

线



骑岭乡

7月20日，骑岭乡小陈村、白马村、河坡村在暴雨来临前，对危房进行安全排查，及时告知群众进行转移，确保群众人身安全。
刚鑫雨 靳莹莹 摄



温泉镇

由于涧山口水库泄洪，水库下游的温泉镇翟楼村、张寨村“两委”干部已组织力量清理障碍物、水面漂浮物，确保泄洪畅通。
郭营战 摄



大峪镇

7月20日上午，大峪镇及时组织王台村整子坪19名受灾群众安全撤离，并对大峪村街道决堤处进行堵控。图为使用大型机器清理道路。
宋乐义 刘军严 摄



米庙镇

7月20日，米庙镇工作人员在清理道路两旁被冲下来的石头。
宋小亚 摄



汝南街道

为保障辖区群众生命财产安全，扎实筑牢“防汛墙”，7月20日，汝南街道动用机械疏通雨水汇入河道，并用沙袋填堵防治内涝。
张亚萍 摄



紫云路街道

从7月19日晚开始，紫云路街道包村干部和各村支部书记深入各村，开展安全隐患排查、抗洪排涝等工作。
李浩然 于俊鸽 摄